

政法聚焦

平乐：让老百姓成为打黑除恶的新力量



民警在接到居民举报后，抓获盗窃电动车电池嫌犯。（平乐警方供图）

随着市内各级政法部门开展提升群众安全感、满意度行动的大力推广，市内形成了良好的社会治安环境氛围。

在这样的大背景下，平乐县也开始了一系列治安整治行动。在这些行动中，平乐县各级政法部门创新思路，充分利用和发掘百姓力量，开通“打黑除恶”热线，积极开展“大接访”活动。这样的创新做法也取得了一定效果，今年5月至今，在打击犯罪团伙、处理治安案件中，民警获得了大量群众的支持，并在寻找线索、劝服不法分子等方面效果尤为明显，一系列治安案件被迅速处理，进一步提升了群众安全感满意度。

小案子也不放松

“我怎么也想不到，刚刚丢的摩托车，这么快就能找到了。”2018年7月12日晚上9时许，平乐县公安局源头派出所里，居民小刘兴奋地拉着民警的手，看着失而复得的摩托车，激动得连声道谢。

原来，2个多小时前，源头派出所民警接到群众报警，称自己在县城附近买菜时，停在路边的一辆摩托车被人盗走。

虽然案值不大，但民警接警后迅速出警。根据车子GPS信号展开追踪，行驶近1个多小时，终于在贺州市钟山县燕塘镇某村，发现了正开着被盗摩托车逃逸的嫌疑人。嫌疑人见警察追来，弃车往山上逃跑，办案民警紧追不舍，最终在山坡上将涉嫌盗窃摩托车的嫌疑人陈某成功抓获。

“小案不放松，百姓事都是大事，这样的办案思路，是我们近一年来办案的指导思想。”在总结案件时，民警这么说，“这样的办案指导思想下，我们民警都觉得和百姓的距离更近，虽然有时候事情会很繁琐，但大家始终咬牙坚持。”

利用民力整治安

跨市追车只是近段时间平乐治安整治行动的一个小小的“缩影”，在“以民为本”的指导思想指挥下，今年5月以来，平乐县掀起了新一轮治安整治潮。

2018年5月30日，平乐县公安局平乐镇派出所经摸排在青龙乡平西村委抓获吸毒人员3名，顺藤摸瓜破获一起盗窃摩托车案。

记者陆鑫 通讯员吴金华

政法速递

七星法院召开主题教育活动交流会

本报讯（记者蒋璇 通讯员邓惜之）为持续推进“不忘初心使命，严格公正执法”主题教育培训活动入脑入心，日前，七星区人民法院在该院六楼会议室召开了学习成果交流会。

据悉，该次“不忘初心使命，严格公正执法”主题教育活动是七星法院、检察院为响应桂林市政法委号召联合开展的红色教育培训活动，两院干警于8月20日至9月1日分两批次前往上海、嘉兴参加了培训。

在座谈会上，干警们纷纷表示感悟，表示通过该培训，提高了政治思想认识水平，增强了党性观念和政治定力，并切实将革命精神落实运用到自己的本职工

作中去。

该院审判管理办公室的书记员表示，会继承和发扬老一辈革命家的光荣传统，求真务实、脚踏实地，进一步改变工作作风，努力提高自己的各项能力。

该院院长曾小平表示，全院干警要深刻体会、感悟本次主题教育活动，使思想得到升华、灵魂得到洗礼，切实将“十九大”精神及“红船精神”等革命精神融入到日常工作，坚定理想信念，不断矫正航向，砥砺前行，共同努力将七星法院的各项工作做得更好。

象山检察院加大防范金融领域犯罪力度

本报讯（记者蒋璇 通讯员段伊玲 王登伟）近年来，金融领域犯罪作案手段和案发特点表现为：“三高两多一低”，即高职务犯罪、高科技犯罪、高案值犯罪；发案数量逐年增多、内外勾结作案较多；犯罪分子趋于低龄化。2016年至今，象山区检察院共受理金融犯罪案件6件6人，集资诈骗罪2件2人、信用卡诈骗罪3件3人、保险诈骗罪1件1人，其中集资诈骗罪数额巨大，涉案金额高达300余万元。

相关负责人告诉记者，该院通过扩大宣传，提高金融消费者投资风险意识。深刻揭露金融犯罪活动特点、表现形式和惯用手法，以增强社会公众的防范意识，提高识别金融犯罪“陷阱”的能力，以免上当受骗。集资参与人被高收益回报所诱惑，漠视风险，盲目追逐利益。集资参与人年龄分布跨度大，平均年龄有年轻化趋势，而且有些集资参与人已是“转战”数个理财公司的

“老战士”，在数个非法集资案件中均出现其身影。

同时，提高监管力度，严防金融领域犯罪，并制订相关的规章制度，加强监督。采取定期或不定期的突击检查方式，时刻发挥监管职能，不给犯罪活动留机会，有效预防犯罪的发生。个案中存在带集资参与人到公证机构进行签名公证或者去工商部门进行合伙人登记。种种手段不仅为了迷惑集资参与人，也为在案发后借以规避刑事法律的制裁。

此外，还建立了举报机制，调动广大群众的积极性。强化群众共同监督职能，维护金融领域的良好环境。金融犯罪领域广泛、潜伏期长。金融犯罪已经渗透到金融领域各个方面，犯罪手段也更加隐秘，呈现出专业化、智能化的趋势，且犯罪的潜伏期比较长，从作案到案发一般有2至3年的周期，甚至更长。

请关注
桂林政法的微信公众号和官方微博



本版投稿邮箱：glwb666@sina.com

实现社会长治久安
保障群众安居乐业

平安建设你我他
测评电话就是它 0771 12340

请您积极配合调查工作，客观公正地回答每一个问题

